

# Συνομιλίες για ευρεία εμπορική συμφωνία ξεκίνησαν ΕΕ-Αυστραλία

**Ε**πίσημες διαπραγματεύσεις για μια εκτενή και φιλόδοξη εμπορική συμφωνία μεταξύ της ΕΕ και της Αυστραλίας ξεκίνησαν στην Καμπέρα, η επίτροπος αρμόδια για θέματα εμπορίου, Σεσίλια Μάλμστρομ, από κοινού με τον πρωθυπουργό Μάλκολμ Τέρνμποουλ και τον υπουργό Εμπορίου, Στίβεν Τσιόμπο. Οι διαπραγματεύσεις αποσκοπούν στην άρση των εμποδίων στο εμπόριο αγαθών και υπηρεσιών, στη δημιουργία ευκαιριών για τις μικρές και μεσαίες επιχειρήσεις και στη θέσπιση φιλόδοξων στόχων, σύμφωνα με άλλες εμπορικές συμφωνίες της ΕΕ, συμβάλλοντας έτσι στη διαμόρφωση του παγκόσμιου εμπορίου. Η έναρξη των συζητήσεων με την Αυστραλία αποτελεί μέρος της αιζέντας της ΕΕ για ανοικτό και δίκαιο εμπόριο. Πριν από τις συζητήσεις αυτές έχει προηγηθεί η ολοκλήρωση των διαπραγματεύσεων με την Ιαπωνία και το Μεξικό την προηγούμενη άνοιξη, καθώς και η έναρξη ισχύος της εμπορικής συμφωνίας ΕΕ-Καναδά τον Σεπτέμβριο του περασμένου έτους. Η μελλοντική συμφωνία μεταξύ ΕΕ και Αυστραλίας θα εδραιώσει περαιτέρω την παρουσία της ΕΕ στην περιοχή της Ασίας και του Ειρηνικού.

Η επίτροπος Εμπορίου, Σεσίλια Μάλμστρομ, δήλωσε: «Αναμένω με ιδιαίτερο ενδιαφέρον να προστεθεί η Αυστραλία στον όλο και διευρυνόμενο κύκλο των ομόφωνων εταίρων μας. Σε δύσκολους καιρούς, είναι ενθαρ-



ρυντικό που βλέπουμε ότι η Αυστραλία συμπεριφέρεται τη δέσμευσή μας σε μια θετική εμπορική αιζέντα, και την αντίληψη ότι οι καλές εμπορικές συμφωνίες αποφέρουν οφέλη και για τις δύο πλευρές. Το αποτέλεσμα των διαπραγματεύσεων θα είναι μια συμφωνία που θα παρέχει σαφή οφέλη, τόσο για την ΕΕ όσο και για την Αυστραλία. Θα τονώσει τις οικονομικές ευκαιρίες για τις επιχειρήσεις, μεγάλες και μικρές και θα δημιουργήσει θέσεις εργασίας.» Ο πρώτος επίσημος γύρος των συνομιλιών μεταξύ των διαπραγματευτικών ομάδων των δύο πλευρών θα πραγματοποιηθεί στις Βρυξέλλες από τις 2 έως τις 6 Ιουλίου. Η Αυστραλία είναι μία από τις ταχύτερα αναπτυσσόμενες αναπτυσσόμενες οικονομίες στον κόσμο. Πρόσφατα διαπραγματεύτηκε με 10 άλλες χώρες της

περιφέρειας του Ειρηνικού τη συνολική και προοδευτική Συμφωνία για την εταιρική σχέση του Ειρηνικού (CPTPP). Η μελλοντική συμφωνία μεταξύ ΕΕ και Αυστραλίας θα επιτρέψει στις ευρωπαϊκές επιχειρήσεις να ανταγωνίζονται επί ίσοις όροις με τις επιχειρήσεις αυτών των χωρών, με τις οποίες η Αυστραλία έχει συνάψει ήδη εμπορικές συμφωνίες. Η ΕΕ αποτελεί ήδη τον δεύτερο μεγαλύτερο εμπορικό εταίρο της Αυστραλίας. Οι διμερείς συναλλαγές εμπορευμάτων μεταξύ της ΕΕ και της Αυστραλίας αυξάνονται σταθερά τα τελευταία χρόνια, και έφτασαν στα περίπου 48 δισεκατομμύρια ευρώ το προηγούμενο έτος. Οι τομείς που αντιπροσωπεύουν το μεγαλύτερο μέρος των εξαγωγών της ΕΕ προς την Αυστραλία είναι ο εξοπλισμός μεταφορών, τα μηχανήματα και οι συσκευές, τα χημικά προϊόντα, τα τρόφιμα και οι υπηρεσίες. Το διμερές εμπόριο στον τομέα των υπηρεσιών ανέρχεται σε περίπου 28 δισεκατομμύρια ευρώ. Με τη συμφωνία, το εμπόριο αγαθών μεταξύ των δύο εταίρων θα μπορέσει να αυξηθεί κατά περισσότερο από το ένα τρίτο. Πληροφορίες σχετικά με τις διαπραγματεύσεις, που περιλαμβάνουν ενημερωτικό δελτίο, παραδείγματα μικρών εξαγωγών, στατιστικά στοιχεία και άλλο υλικό, είναι διαθέσιμες στο διαδίκτυο.

## Επίσκεψη της Επιτρόπου Μάλμστρομ στην Αυστραλία

Κατά την επίσκεψή της στην Αυστραλία, η επίτροπος συναντήθηκε επίσης με τον Γενικό Κυβερνήτη της Αυστραλίας Πίτερ Κόσγκροβ, τον Υπουργό των Εξωτερικών, Τζούλι Μπίσοπ, τον Υπουργό Γεωργίας, Ντέβιντ Λίτλπράουντ, καθώς και με μέλη της αντιπολίτευσης. Συμμετέχει επίσης στη Διάλεξη Σούμαν 2018, στο Εθνικό Πανεπιστήμιο της Αυστραλίας, υπό τον τίτλο «ΕΕ-Αυστραλία: Μια παγκόσμια συμμαχία για το εμπόριο». Η επίτροπος Μάλμστρομ συμμετέχει σε συζήτηση στοργυλής τραπέζης με αυστραλιανές επιχειρήσεις και έχει επίσης συναντήσεις με ευρωπαϊκές επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην Αυστραλία. Από κοινού με τον πρόεδρο της ΕΕ, Μίχαελ Πουλχ, η επίτροπος θα έχει επίσης την ευκαιρία να συναντηθεί με μέλη της αυστραλιανής κοινωνίας των πολιτών, συμπεριλαμβανομένων εκπροσώπων οργανώσεων για το κλίμα και τα ανθρώπινα δικαιώματα, εργατικών ενώσεων και ακαδημαϊκών. Χθες επισκέφτηκε την έδρα της Cicada Innovations, ένα εκκολαπτήριο επιχειρήσεων υψηλής τεχνολογίας, όπου συνάντησε νεοσύστατες επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται σε τομείς, όπως η ρομποτική, η τεχνολογία Wi-Fi επόμενης γενιάς και ο ιατρικός εξοπλισμός.

## NEWCASTLE

### Προβολή ντοκιμαντέρ

Το ντοκιμαντέρ «Λουλούδια Τού Πελάγους», τού γνωστού στην παροικία δημοσιογράφου Γιώργου Μεσσάρη, θα προβληθεί στην πόλη μας με πρωτοβουλία της Μακεδονικής Αδελφότητας Νιούκαστλ «Ο Παύλος Μελάς».

Η προβολή θα γίνει στο Gallipoli Legion Club, 3 Beaumont Street, Hamilton, στις 30 Ιουνίου, 6 μμ και η είσοδος θα είναι ελεύθερη.

Πρόκειται για ένα προσεγμένο ντοκιμαντέρ το οποίο παρουσιάζει τις ομορφιές αλλά και την ιστορία και τον πολιτισμό της Κεφαλλονιάς και της Ιθάκης που θα μαγέψουν ένα μελλοντικό επισκέπτη. Να σημειωθεί ότι η ιστορία αρχίζει στην Αυστραλία όπου έχουν γίνει αρκετά γυρίσματα.

Το ντοκιμαντέρ «Λουλούδια Τού Πελάγους» έχει πάρει μέρος σε αρκετά φεστιβάλ το τελευταίο των οποίων ήταν το Φεστιβάλ Ελληνικού Κινηματογράφου της Μόσχας τον περασμένο Οκτώβριο.

Στην εκδήλωση θα παραβρεθεί και ο δημιουργός του ντοκιμαντέρ, Γιώργος Μεσσάρης.

Μετά την προβολή, στις 30 Ιουνίου, θα προσφερθούν εδέσματα.

Η ΕΙΣΟΔΟΣ ΔΩΡΕΑΝ

Περισσότερες λεπτομέρειες από τον πρόεδρο του Παύλου Μελά, κ. Απόστολο Κασσά στο κινητό 0403 388 582 ή τον κ. Αδάμ Λεπίδη στο 0458 108 037.



## Η Mediterranean Cattering του Κώστα Τρεμπέλα

Στο 2 Mimosa St. Bexley **ΓΙΑ ΤΟ ΚΑΛΥΤΕΡΟ ΚΕΤΕΡΙΝΓΚ**

σε κάθε είδους εκδηλώσεις για λίγα, πολλά ή και πάρα πολλά άτομα. Με τις καλύτερες τιμές και τις πιο εκλεκτές ποιότητες

ΜΕ ΠΕΙΡΑ ΔΕΚΑΕΤΙΩΝ  
ΣΤΗΝ ΔΙΟΡΓΑΝΩΣΗ  
ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΩΝ ΓΑΜΩΝ  
ΧΟΡΩΝ, ΑΡΡΑΒΩΝΩΝ,  
ΚΑΘΕ ΕΙΔΟΥΣ ΕΟΡΤΑΣΜΩΝ



ή ΓΙΑ ΚΑΦΕ ΠΑΡΗΓΟΡΙΑΣ και ΣΥΝΕΣΤΙΑΣΕΙΣ ΠΕΝΘΟΥΣ

Αναλαμβάνουμε διοργανώσεις Κοκτεϊλ Πάρτυ, BBQ κλπ.

ΤΗΛΕΦΩΝΗΣΤΕ ΜΑΣ ΣΤΟ 0419 493 401

## MEDITERRANEAN FOOD HOLDEN P/L



Τροφοδοτούμε μαγαζιά κι εστιατόρια  
ΜΕ ΟΛΑ ΤΑ ΦΡΟΥΤΑ ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ  
Φρεσκότατα κάθε μέρα.

Καλές τιμές και ΔΩΡΕΑΝ ντελίβερο  
ΘΑ ΜΑΣ ΒΡΕΙΤΕ ΣΤΟ

2 Mimosa Street Bexley

ΔΙΠΛΑ ΣΤΗ ΓΩΝΙΑ ΤΗΣ FOREST RD.

ΤΗΛ. 0408 477 855